美政府"停摆"时间 追平历史纪录

大量家庭陷多重困境

4日,美国联邦政府"停摆"进入第 35天,追平2018年底至2019年初所 创纪录,已严重影响美国食品救济、学 前教育、航空运输和医疗保障等多个 民生领域。

在这场政治闹剧中,许多有孩、低收 人家庭压力倍增:既要想方设法赚钱应 对失去救济金后的困境,又面临因学前 教育机构关门须在家照顾孩子的难题。

"停摆"波及到数千万美国人赖以生存的"补充营养援助计划"。这一联邦食品救济项目自11月1日起停止发放救济金。特朗普政府3日表示,将动用46.5亿美元应急资金,维持这一计划本月约一半救济金的发放。但由于一些州需要数周甚至数月才能完成所有系统变更,救济金何时能到位、具体数额等仍是未知数。

对于艾奥瓦州居民贾克森·利布弗罗伊德一家来说,联邦政府"停摆"的影响格外严重。利布弗罗伊德告诉美联社记者,全家依赖"补充营养援助计划"维持生计,现在不得不奔波于多家食品银行之间获取救济。先前,女儿能在学前教育机构获得照护,几乎不用操心她的一日三餐。但眼下,女儿所在的学前教育机构受"停摆"影响停止运营,女儿的日常伙食没了着落,她自己的求职愿望也化为泡影,只能留在家中照看孩子。

美国约60年前开始实施学前教育项目"开端计划",涉及全美50个州,向贫困家庭儿童提供学前教育、医疗卫生和餐食等服务。该项目资金几乎全部源自联邦政府拨款,因而面对"停摆"几乎没有回旋空间,一批学前教育机构不得



10月31日,在美国纽约,人们走进一处社会安全局服务中心。 新华社记者 张凤国 摄

不中断运营。

美联社指出,"开端计划"覆盖的许多家庭同时是"补充营养援助计划"救济对象,他们因"停摆"遭受"多重打击"。

美国全国启蒙教育协会信息显示,全美数十家学前教育机构未收到本应于1日到账的联邦政府拨款,其中部分机构3日起开始无限期关闭,波及至少8000个家庭。如果联邦拨款继续延迟,眼下依靠应急资金勉强维持的机构也将难以为继。

在国会层面,共和、民主两党仍在扯皮,"停摆"将持续至何时仍未知。在美国哥伦比亚广播公司2日播出的专访

中,美国总统特朗普表示,他"不会屈从于勒索",只有在联邦政府重新"开门"后才会同意与民主党方面谈判。按照他的说法,民主党人已"走投无路",只有向共和党"投降"。

两党一些议员则开始释放"乐观"信号,包括参议院共和党领袖约翰·图恩、参议院民主党"二号人物"迪克·德宾。按照图恩3日的说法,他对参议院能在本周末前表决通过临时拨款法案、进而让联邦政府重新"开门"持"乐观态度"。但他同时表示,如果相关"进展或迹象"本周中期仍未出现,"开门"一时仍将难实现。

韩国高校录取政策发生重大变化

多所大学拒收"校园霸凌生"

相比以往录取更注重学科成绩, 今年韩国高校录取政策发生重大变 化:包括顶尖的首尔大学在内,多所韩 国知名大学开始拒收有校园暴力记录 的申请者。

据《韩国先驱报》3日报道,在2025 招生季,韩国10所国立顶尖大学中有6 所拒收有校园暴力记录的申请者,总共 45人被拒收。其中,首尔大学拒收2人, 庆北大学拒收22人。

报道说,从2026年开始,韩国所有 大学在招生时必须将考生校园暴力记录 纳入考量。"这仅仅是一个开始。"一位招 生官员说,"高校的录取门槛正在不断提 高,校园施暴者将承担更多责任。"

当前,从"书面道歉"到"开除学籍", 韩国校园暴力处罚方式按严厉程度分为 9个等级,6级及以上的处分记录必须记 入学生档案,最高等级处分记录甚至会 终身保留。大学在录取学生时,可以自 行确定衡量标准。

举例来说,庆北大学出台了一个严格的录取减分系统:对受到1到3级校园暴力处罚者扣10分,4到7级扣50分,8到9级扣高达150分。此次被拒收的22名申请者不仅包括普通学生,还包括艺术、体育等特长生。

庆北大学在声明里说:"这(校园暴力)绝非单纯的个人不当行为,而是对社会信任的践踏。我们认为,高校有责任维护社会公序良俗。"

师范院校对校园暴力施暴者的拒绝 更为彻底:京仁教育大学、釜山教育大学 和首尔教育大学等10所国立教育大学 已宣布,自明年起,有校园暴力记录的申 请者,无论情节轻重,都将被直接取消录 取资格。其他师范类院校及医科院校也 在酝酿类似举措。

《韩国先驱报》说,这一改变背后是 更深刻的社会文化变革。直到本世纪 初,校园暴力在韩国还经常被视为"天性 使然"或同学间的个人纠纷。当时,校方 鼓励教师进行调解而不是处罚施暴者, 并劝说受害者家长原谅施暴者。但韩国 过去十年发生一系列备受瞩目的校园暴 力事件后,校园暴力已被视为社会问题。

一名高中教师说,过去校园暴力常被看作是个人矛盾,但对受害者来说,受暴的经历会成为他们一生的阴影。"如今,校园暴力被认定为是对基本权利的侵犯,全社会都在要求对此类行为追究长期责任。必须要让霸凌者明白,他们在学校所作所为(的后果)可能伴随他们一生。" 荆晶 新华社专特稿

新加坡将对 诈骗分子处鞭刑

针对东南亚地区愈演愈烈的 电诈问题,新加坡议会11月4日 正式通过一项法律,该国将对诈骗 分子处以鞭刑。

此次新通过的法律规定,参与诈骗的犯罪分子(包括诈骗团伙成员、招募被骗者的牵线人员以及其他任何对诈骗提供帮助的人)都将面临鞭刑,鞭打次数根据罪行严重程度而定,最少为6鞭,最多为24鞭。

新加坡警方数据显示,自2020年以来,新加坡的诈骗受害者已损失约38亿新元(约合207.5亿元人民币),其中2024年损失金额高达11亿新元(约合60.1亿元人民币),创历史新高。而今年上半年,新加坡的诈骗案件数量已接近2万起,损失金额达4.56亿新元(约合24.9亿元人民币)。

在此次法律审议会议中,新加坡内政部高级政务部长沈颖表示,诈骗如今是新加坡最为普遍的犯罪,比例达到已报告犯罪案件的60%。

目前新加坡对多种罪行处以 鞭刑,例如严重性犯罪、破坏罪以 及抢劫罪。针对目前越来越严重 的电诈犯罪,新加坡已经采取了多 种措施,包括限制与诈骗活动有关 联的人员使用银行和电信服务,允 许警方控制可能诈骗目标的个人 银行账户,并限制账户交易。

今年3月,新加坡议员陈有明在内政部预算辩论中提出了对诈骗犯实施鞭刑的议题。他表示,有新加坡民众因诈骗损失了毕生积蓄,而新加坡对诈骗犯的惩罚目前过于第2

目前,新加坡的司法鞭刑只适 用于50岁以下、身体健康的男性 罪犯,适用范围广泛,通常针对严 重罪行,一次庭审最多只能判处 24下鞭刑。

负责执行鞭刑的人员来自新加坡监狱署紧急应变部队,一般是体格健硕、身材魁梧高大的男性,有些甚至是武术或搏击高手。他们经过严格的选拔并接受特殊的训练,以确保他们具备执行鞭刑的技能和素质。他们用沙袋、人体模型甚至香蕉树练习鞭打的技巧,非常讲究力量、精确度、协调性,目的是在最大程度上给予犯人痛苦,同时尽量减少伤害。鞭刑在执行时,行刑人员用一根1.2米长、1.27厘米粗的藤鞭抽打犯人的屁股,同时有医生在场监督整个过程。

在行刑前,监狱医生会对犯人进行全面的身体检查,以确保他能承受鞭刑。如果医生认为犯人的健康状况不适合(例如有心脏病或传染病),鞭刑可能会被推迟或经法院同意后取消。

据红星新闻